
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZESSEIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCOS AURÉLIO LOPES. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva,  Elesbão Pereira de Meneses Filho, Francisca Aurília Martins 

(Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha ( Jane Martins), Francisco 

Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Arnaldo Alves 

da Silva (Arnaldo Cazuza), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José 

Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da 

Ana), Marcos Aurélio Lopes, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro 

Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente 

declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome 

da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 

vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram 

no município, durante o mês de novembro do ano em curso. A Senhora Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão, sendo que a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 085/2023. Dispõe sobre a criação de 

logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: 

Rua Benjamim de Lima Chagas, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 086/2023. 

Denomina de José Mariano Nobre Neto, conhecido como “Mariano Neto”, a Passagem 

Molhada situada na localidade Pedra e Cal, sede deste município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 087/2023. Denomina de José Josias Barreto “Josias 

Barreto” o Prédio Público Municipal da UBS (Unidade Básica de Saúde II) do distrito 

Roldão, localizada na antiga escola do Poço da Pedra, neste município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 088/2023. Denomina de Francisco Aroldo Girão 

“Aroldo Girão” a Estação de Tratamento D’água Lagoa dos Bois, Felipa de Cima e 

adjacências, localizada sede rural, neste município, e dá outras providências. O 

Doutor Paulo Célio de Almeida (Professor e Psicopedagogo) usou a Tribuna Livre do 

Legislativo Morada-novense e, na oportunidade, tratou sobre o Tema: “A Importância 

do Psicopedagogo na Sociedade – Ação Alusiva do Dia do Psicopedagogo, que se 

comemora, a nível nacional, em 12 de novembro”. No Grande Expediente, o Vereador 

Marcos Aurélio falou com relação a um ofício que enviou ao Detran e trata do 

processo de carteiras populares em Morada Nova, no ano 2022. Disse que o ofício 

está solicitando informações sobre o andamento dos processos que estão em aberto 

referentes as carteiras populares do ano de 2022 destinadas a pessoas de baixa 

renda, em nosso município. Salientou o Vereador que, não havendo o encerramento 

desses processos, os candidatos estão sendo prejudicados pois encontram-se 

impedidos de efetivarem outra inscrição junto ao referido programa, bem como 
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também não conseguem por meios próprios, ingressar com pedido junto ao órgão 

competente para adquirir a permissão para dirigir (CNH). Discorreu que está 

providenciando um projeto de lei que cria o oitavo distrito de Morada Nova: Lagoa 

Funda. Falou da necessidade de desmembrar aquela localidade do distrito de Boa 

Água para que a mesma seja vista de forma mais cuidadosa. Citou que também vai 

dar entrada num projeto de lei nomeando a quadra da escola Maria Rabelo Martins 

com o nome do saudoso ex-vereador Aleluia Pereira. O Vereador Cláudio Maroca 

falou da brinquedopraça que está sendo implantada no seu distrito. Disse que a 

secretária de assistência social do Estado está cumprindo a promessa de implantar 

esta benesse para as crianças no Aruaru. Falou acerca da fábrica de produtos 

agrícolas Itaueira, que produz melão e melancia. Disse que a fábrica não está 

funcionando por conta da energia elétrica, citando um projeto de 32 milhões de reais, 

que está pronto, para que seja feita uma subestação energética do município de 

Pacajus. Lamentou porque 1800 empregos não estão sendo gerados neste momento 

no Aruaru. Falou das ótimas terras do seu distrito e da ótima localização. Pediu a todos 

os vereadores que peçam aos seus deputados que providenciem a implantação desta 

subestação de energia. Destacou que a empresa Itaueira está se preparando para 

expandir suas instalações no Aruaru.  O Vereador Kécio Martins discorreu acerca 

do Programa Tempero de Política que o convidou para ter um direito de resposta com 

relação a fala do prefeito Vanderley sobre sua pessoa. Falou da reforma que está 

ocorrendo no estádio municipal, citando que o gramado está bem cuidado e lamentou 

por não terem reformado os banheiros do público e também não colocaram refletores 

de energia. Falou da necessidade de uma caixa de água para a comunidade da Água 

Fria. Disse que contribuiu para a resolutividade do problema do litígio da Lagoa Funda, 

destacando que marcou reunião com prefeito de Russas e com o Mourão da 

Assembleia para agilizar o importante processo. Salientou que o prefeito de Russas 

não tinha o mínimo interesse de ficar com o território da Lagoa Funda. Mencionou o 

seu desejo de ver aquela comunidade crescer. O Vereador Hilmar Sérgio falou 

acerca do falecimento de um dos “pais do DNOCS”, o Senhor João Cordeiro dos 

Santos. Discorreu que dois projetos deram entrada nesta Casa de Leis: Projeto que 

transforma o cargo de auxiliar em técnico de enfermagem e um projeto do IPREMN 

que ajusta um prazo para a aposentadoria do servidor. Destacou que a água do açude 

Banabuiú está na localidade de Casa Nova neste momento. Falou que em cinco dias 

a água chegará na ponte do rio Banabuiu. Citou que a COGERH está esperando a 

solicitação da AUDIPIMN para a liberação de água para o Perímetro Irrigado. Disse 

que ouviu o vereador Kécio e respeitosamente vai lhe responder. Falou que Kécio, 

Marcos Aurélio, Aleluia Pereira e muitos outros políticos contribuíram para o fim do 

litígio da região da Lagoa Funda. Disse que com o resultado do último Censo ficou 

determinado que o município que perdesse habitantes, perderia FPM, sendo que 

Russas contestou a perda da população. Porém após reuniões, o prefeito Sávio 

concordou e assinou. Destacou que somente existe uma última área de litígio, área 

entre Piauí e Russas. Salientou que todos juntos conseguiram esta vitória para Lagoa 

Funda e Morada Nova, lembrando que o deputado Leonardo Pinheiro foi o importante 

relator do processo. Falou que a câmara tem absorvido questões não inerentes a este 
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parlamento. Salientou que a professora Silvelena Soares é uma ferrenha defensora 

do servidor público de Morada Nova, destacando que a mesma não muda sua forma 

de atuar, conforme as mudanças partidárias. Lembrou que o silêncio é uma forma de 

respeito e que demonstra sempre respeito quando não pode interferir em certas 

questões. O Vereador Elesbão Filho parabenizou a Presidente Bia Martins pelo 

prêmio que recebeu em Brasília. Fez sua autodefesa com relação a fala do prefeito 

que disse na rádio que o vereador Elesbão de forma indecente queria se promover ao 

tentar se posicionar como o “pai da criança” na questão da resolução do problema da 

área de litígio da Lagoa Funda. Falou que indecência é não conhecer a história de 

Morada Nova, destacando que a luta da Lagoa Funda é muito antiga. Lembrou que 

desde a época do ex-prefeito Adler Girão, Cláudio Maroca, Chico Maroca, Roberto 

Menezes, atuaram neste pleito. Na atualidade falou da importância do prefeito 

Vanderley neste processo. Destacou que o Presidente da Assembleia Legislativa 

Evandro Leitão, foi ótimo condutor da ação.  Disse que Vanderley foi apenas um 

coadjuvante nesta história. Falou que o Prefeito, representante do Partido do 

Trabalhador, destrata e persegue uma trabalhadora (professora). Lembrou que a 

Professora Silvelena Soares é uma sindicalista apartidária, que já foi do partido dos 

trabalhadores. Destacou a maldade do líder político, que atacou a todos os 

professores quando disse que não pode carregar a culpa do desastre da educação do 

município. Questionou de onde o prefeito tirou que a professora citada reprova setenta 

por cento dos seus alunos. Ressaltou que a sociedade não deve aceitar certas 

imposições, atos ditatoriais e perseguições. Deixou sua solidariedade a professora 

Silvelena, ao Deputado Osmar Baquit que foi chamado de garganta de aluguel e se 

solidarizou também com o partido dos trabalhadores, em sua essência. A Vereadora 

Jane Martins falou com alegria que sua mãe, a Vereadora Bia Martins (Presidente da 

Câmara Municipal de Morada Nova) que foi homenageada pela UVB (União dos 

Vereadores do Brasil) com o “Troféu Presidente Destaque – Edição 2023”. A 

condecoração é destinada a agraciar Presidentes de Câmaras Municipais que se 

destacam através de ações e que torna um Legislativo Municipal em destaque pela 

boa administração e gestão idealizada. Disse que Morada Nova inteira sabe do grande 

trabalho de sua mãe a frente desta Casa de Leis. Falou que sua mãe deixou sua 

marca ao trazer para dentro da câmara a Sala do Cidadão. Destacou todas as 

dificuldades que sua mãe passou por toda sua vida, observando que foram muitas 

batalhas e todas vencidas. Ressaltou toda o humanismo e dedicação de sua genitora 

para com os mais necessitados. Lembrou toda a trajetória de Bia Martins e da parceria 

estabelecida com a sua mãe desde a infância, citando que sempre teve muito orgulho, 

cuidado e companheirismo com sua genitora, pessoa em quem se espelha. Na Ordem 

do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente ao Projeto de Lei Nº 

082/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 

Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Veridiano Machado de Sousa, e dá 

outras providências. Aprovado Primeira Votação. Projeto de Lei Nº 084/2023. Dispõe 
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sobre a emissão da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista (CIPTEA) no Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

Aprovado em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças. 

Foram votados e aprovados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Três de 

Novembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Marcos Aurélio Lopes, Secretário 

Ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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